

### 中央农办等11部门印发指导意见

# 推进移风易俗 建设文明乡风

据新华社北京10月29日电 为了有效遏制农村陈规陋习,树文明新风,中央农办、农业农村部、中组部、中宣部、中央文明办等11个部门,近期共同印发《关于进一步推进移风易俗 建设文明乡风的指导意见》,对文明乡风建设作出全面部署。

中央农办副主任、农业农村部副部长韩俊29日在国务院新闻办举行的发布会上表示,近年来,各地在革除农村陋习、树文明新风方面的工

作,取得了明显成效,但是天价彩礼“娶不起”、豪华丧葬“死不起”、名目繁多的人情礼金“还不起”以及孝道式微、农村老人“老无所养”等问题还大量存在,广大干部和群众热切盼望出台相关措施抵制歪风、弘扬正气。

乡村是否振兴,要看乡风好不好。指导意见提出,争取通过3到5年的努力,文明乡风管理机制和工作制度基本健全,农村陈规陋习蔓延势头得到有效遏制,婚事新办、丧

事简办、孝亲敬老等社会风尚更加浓厚,农民人情支出负担明显减轻,乡村社会文明程度进一步提高,农民群众有实实在在的获得感。

韩俊介绍说,指导意见明确了总体要求和重点工作举措。主要内容包括加强党的领导,坚持依靠群众,要依法依规,加强教育引导,坚持因地制宜,要以党风政风引领农村新风,落实农村基层党组织责任,充分发挥农村党员干部的模范带头

作用。在相关法律法规修订中要增加文明乡风建设相关内容。对不赡养、虐待父母等行为要加大惩处力度。建立正面激励机制,发挥典型的示范引领作用。

他表示,“十里不同风,百里不同俗”,推进文明乡风建设,要与当地经济社会发展水平和文化传统相适应,充分尊重当地习俗,充分考虑群众习惯和接受程度,不搞强迫命令,不搞“一刀切”。

## 生态环境部年底前将完成长江入河排污口现场排查

据新华社北京10月29日电 生态环境部新闻发言人刘友宾29日表示,按照计划,今年年底前,生态环境部将分三批完成长江入河排污口现场排查工作。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上,刘友宾介绍,根据《长江保护修复攻坚战行动计划》的有关要求,生态环境部于2019年9月开展第一批长江入河排污口现场排查工作,对江苏、浙江、重庆、贵州和云南等5省市入河排污口开展现场排查。排查工作按照“水陆统筹、以水定岸”原则,在无人机航测的基础上,采取“拉网式”排查方式,确保将所有入河排污口查清楚、数明白。

他说,第一批排查工作实地排查沿江岸线约7000公里,包括入江河

沟986条、江(湖)心洲103座、沿江工业园区79个,以及各类沿江城镇村庄、港口码头、滩涂湿地、农田渔业等,初步建立入河排污口台账。

按照计划,第二批排查工作预计11月开展,涉及上海、湖北、安徽等3省份,合计岸线长度约8000公里;第三批排查工作预计12月开展,涉及江西、湖南、四川等3省份,合计岸线长度约9000公里。2019年年底,生态环境部将分三批完成长江入河排污口现场排查工作。

刘友宾表示,排查工作全部完成后,将全面掌握长江入河排污口情况,为下一步开展排污口监测、溯源和有效治理,加快形成权责清晰、监控到位、管理规范、长效的长江入河排污口管理体系奠定基础。

## 我国开展模拟失重实验 为航天员太空长期驻留打下基础

据新华社厦门10月29日电 在中国航天员科研训练中心,36名健康男性保持头低脚高的姿势,不间断地在床上躺了90天,创造世界上同步化开展人体模拟失重实验人数的新纪录,为中国航天员今后太空长期驻留打下基础。

这项被称为“地星二号”的实验全称为“90天人体负6度头低位卧床实验”,是中国空间站任务准备期的一场硬仗。36名志愿者全程90天、每天24小时以头低脚高6度的姿态完成实验。

整个实验期间,密集的测试项目和各岗位工作精确到以10分钟为间隔来安排,共进行了1万多次基础生理、心血管、骨骼、心理测评等相关指标的现场测试与数据采集。这将为航天员长期在轨健康飞行提供重要数据,验证各项确保航天员健康的防护措施。

随着未来中国空间站建成,航天员在太空生活和工作的时间可能长达180天,因此必须充分了解长期失重对人体的影响以及现有防护措施是否有效。

此前,中国曾开展过男性30天、45天、60天和女性15天一系列卧床实验,为历次载人飞行任务的圆满完成提供了科学数据和防护方案支持。



### 京雄城际铁路雄安站地下结构封顶

这是9月中旬拍摄的雄安站建设场景(资料照片,无人机拍摄)。

记者从中铁建工集团获悉,京雄城际铁路雄安站地下结构10月28日封顶,全面转入地上结构施工阶段。

雄安站是京雄城际铁路线上规模最大的新建车站,站场规模11台19线,总建筑面积47.52万平方米,几乎相当于66个足球场。未来,京雄、京港台、津雄铁路等多条轨道交通和地面公交、出租车等将在这里实现立体换乘。

新华社发



## 可持续发展战略

1995年,一个新的概念——“可持续发展”,被中共中央作为国家发展的重大战略正式提出,并付诸实施。

20世纪80年代以后,全球资源、能源消耗和环境被破坏的形势日益严峻,如何实现人类经济社会的可持续发展,引起全世界共同关注。1992年的世界环境和发展大会以“可持续发展”为指导方针,制定并通过了《21世纪行动议程》和《里约宣言》等重要文件,正式提出了可持续发展战略。

1994年3月,《中国21世纪议程——中国21世纪人口、环境与发展白皮书》在国务院常务会议上正式通过,中国成为世界上第一个编制出本国21世纪议程行动方案的国家。

1995年9月,中共十四届五中全会正式将可持续发展战略写入《中共中央关于制定国民经济和社会发展“九五”计划和2010年远景目标的建议》,提出“必须把社会全面

发展放在重要战略地位,实现经济与社会相互协调和可持续发展”。这是在党的文件中第一次使用“可持续发展”的概念。江泽民在会上发表《正确处理社会主义现代化建设中的若干重大关系》的讲话,强调“在现代化建设中,必须把实现可持续发展作为一个重大战略”。

根据十四届五中全会精神,1996年3月,第八届全国人民代表大会第四次会议批准了《国民经济和社会发展“九五”计划和2010年远景目标纲要》,将可持续发展作为一条重要的指导方针和战略目标上升为国家意志。1997年中共十五大进一步明确将可持续发展战略作为我国经济发展的战略之一。

实施可持续发展战略,体现了中国政府和人民对“我们生存的家园”的深切关怀,是一项惠及子孙后代的战略性举措,是中华民族对于全球未来的积极贡献。

新华社北京10月29日电

### “选童话、看童话、画童话、演童话”

# 金山水幼开展亲子嘉年华活动

本报讯 为让童话教育走进校园,提高幼儿对童话的兴趣和喜爱,日前,金山水城幼儿园开展了“童话王国”亲子嘉年华主题活动,并以“童话世界”为载体,进行了“选童话、看童话、画童话、演童话”为主题的亲子运动会。

活动中,由老师们扮演的可爱卡通人偶迎接着孩子们的到来,并给每个孩子送上一个大大的拥抱,孩子

们和家長在签名墙上签名、留影并拿着游园卡。上午9点整,随着活动音乐的响起,主持人闪亮登场,各班小朋友们扮演着童话人物依次序进入操场。孩子们开始了《燃烧我的卡路里》《亲子恰恰恰》等亲子热身运动,11个不同的玩偶也和小朋友们进行了亲密互动,伴随着欢快的旋律,童话王国里身着盛装的宝贝们和爸爸妈妈们一起尽情舞蹈,共同欢乐。

此次“童话王国”嘉年华活动分为室内和室外亲子游戏和童话影院。活动中老师们精心设计了许许多多好玩有趣的亲子游戏。户外游戏有大脚踩小脚、协心跳、仰卧起坐运果果;室内游戏有袋鼠跳、羊角球;室内影院播放着精彩有趣的动画电影。每一个游戏都是根据不同幼儿的年龄特点而创设的,好玩的游戏一个接着一个,孩子们兴奋地和爸爸妈妈手拿“游戏卡”自主

选择游戏场地、自主游戏,充分体现了孩子们的自主参与性。

本次活动是金山水城幼儿园“山水”课程“显山露水”篇章的一个部分,让孩子们在充满生命活力和张力的亲子运动中,获得知识,激发潜能,培养他们不怕失败、不骄不馁的运动精神,充分启迪孩子们的智慧,给金山水幼的孩子一个幸福的童年。

(刘燕 光耀)



27日,宣城小学的镇江报业传媒集团小记者来到句容石磨豆腐村,寻秋色、挖山芋、掰甘蔗,开启了一场农村探秋之旅,让小记者对农事有了更直观的认识。

陶春 孔琼 摄影报道

## 江滨实小折桂“市长杯”校园足球赛

本报讯 金秋十月,从市体育局、市足协传来喜讯,江滨实小校园足球队再次蝉联第一,获得2019年镇江市“市长杯”校园足球联赛小学男子甲组冠军。同时,学校小年龄段组队员获得小学男子乙组第三名的好成绩。钟恺瑞同学被评为最佳球员,潘建宇老师被评为最佳教练员。

今年,江滨实小男子甲、乙两个组别是在获得“江滨杯”(“区长杯”)男子双料冠军的基础上顺利晋级“市

长杯”比赛的。江滨实小校园足球队自上世纪九十年代组建以来,为学校特色发展屡建功勋,近20年来,江滨实小校园足球队在镇江市乃至江苏省各类足球赛事中屡屡折桂,冠军成为队员们不懈的追求。学校也获得了“全国青少年校园足球特色学校”“全国学校体育工作示范校”等荣誉称号。作为“江苏省足球后备人才重点学校”,还为国家和省体校、足球俱乐部等输送了大批优秀的足球人才。

(宗康 杨晨亮 杨莉)

## 丹徒会小迎来全国青运会喜报

本报讯 近日,丹徒区上会中心小学全体师生迎来镇江市体育局所发的一封特殊“贺信”。学校选送的运动员丁群,在2019年全国第二届青年运动会男子佩剑团体赛中,力克劲敌勇夺冠军。

丁群在小学期间就表现出“爱学习、肯吃苦”的品质,在丹徒区中小学生会运动会上崭露头角后,一路从区队、市队,走向省队。之后,他通过不懈努力,从2014年起,相继在省运会、

全国少年赛、全国青年锦标赛中获得优异的成绩。在2018年全国青年击剑锦标赛中获得个人冠军后,2019年又和队友在决赛中,以45:31力胜上海队,拿下了二青会佩剑团体冠军。

日前,区教育局、区文广体新局有关领导将贺信与体育用品送到上会中心小学,勉励会小学生:再接再厉,做好体育各项基础工作;精心培育,为体育事业培养更多的后备人才。

(谭淑平)

## 江大留学生和小学师生交流互动

本报讯 近日,江大留学生与教育专业的实习生走进中山路小学大禹山校区,与老师们交流学习。

留学生们来自加纳等非洲国家,主修教育与英语专业,他们分别走进了数学和英语课堂。朱联生老师示范了五年级的数学课,妙趣横生,英语组王莹、朱晨和向颖老师分别展示了不同年段的英语课,精彩的英语活动给听课老师们留下了美好的印象。课后,孩子们还愉快地与留学生们进行了各种趣味问题的交流。留学生们非常认真地向老师们请教中国的小学生课程,并表示希望日后能有更多的机会来学校合作学习。

(赵茜 成海)



日前,市敏成小学党支部、市恒顺小学党支部和京口区特教中心党支部联合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。三所学校的党支部组织全体党员前往赵亚夫事迹馆进行参观学习,切身感受赵亚夫同志不忘初心、服务为民的先进事迹。

刘利群 光耀 摄影报道

### 感受榜样的力量

## 桃花坞小学开展主题教育现场学习

本报讯 近日,桃花坞小学党支部组织全体党员教师、入党积极分子奔赴茅山抗日根据地开展“不忘初心、牢记使命”主题教育现场学习,重温入党誓词。

全体党员教师首先参观赵亚夫事迹馆,通过聆听讲解、参观史料、观看影像,感受一位时代楷模的榜

样力量,一位道德模范的为民情怀和一位优秀共产党员敬业奉献的风采。随后,大家前往全国爱国主义教育示范基地——茅山新四军纪念馆参观,追寻先辈脚步,聆听历史声音,接受革命先烈的精神洗礼。最后全体党员在党旗重温入党誓词,庄严宣誓。

通过本次主题教育现场学习,桃小全体党员教师又一次接受了党性教育和思想升华。大家将不断增强党性观念,坚定理想信念,践行党员标准,不忘初心,牢记立德树人使命,以实际行动努力投身教书育人的工作和学习生活中,永葆共产党人的本色。

(朱红香 成海)



八叉巷小学重视学生体质健康和健康成长。近日,学校精心组织象山校区、斜桥校区新旧两个校区的学生体检工作。图为八小一(3)班学生在体检中测量身高体重。

张风雷 商韦苇 摄影报道

## 辛丰中学举行第二十届秋季运动会

本报讯 10月25日,运动会的集结号在辛丰中学校园内吹响,该校第二十届秋季运动会拉开了帷幕。来自辛中全校各班的近150名学生在参加跑步、跳高、跳远等项目的比赛。运动员本着“友谊第一,比赛第二”的比赛宗旨,弘扬“更高、更快、更强”的奥运精神,

(黎建新)